Ypok 17/

BrpageHn ¢pyHKUMM 33 06paboTKa Ha
dUHAHCOBUN AQHHW



[1a pa3rnegame cneagHaTa cUTyauma:

UcKaw aa 3akynuiw KOMMNIOTbP, HO HAMAaLW Heobxoaumure
cpeacrtea. Tpabsa Tn 3aem ot 1000 nB..

* Pasrnexkgaw odpepTtn Ha pa3IMYHKU BaHKM U TbPCULL KOA € HaW-
N3roaHa.

e C KakBO Aa ce cbobpa3nw?



[TbpBO Aa Pa3ACHUM HAKOJIKO TEPMUHM

* 3aem (KpeauT) -npenoctaBeHa OT 3aemoaTtens Ha
3aemonony4yatena napuyHa cyma wuam Bell 3a Noa3BaHe 33
onpeaeneH CPOK OT Bpeme cpelly 3an/allaHe Ha INXBa.

* 3aemoparten (KpeanTop) — KOMTO NPeaoCTaBsa 3aema

* 3aemonoayuaten (Kpegurononyudaten, ANbKHUK)— KOUTO
nosiy4asa 3aema nNpu onpeaeneHu ycioBus

* KpeamntocnocobHOCT - CbCTOSIHME, KOETO U3pa3sBa
CNOCOBHOCTTA Ha KAMEHTa Aa BbpHEe NoaydYeHUs 3aem
cnopep, yc/10BMATA Ha CKAOYEHUA A0roBop.



OT KaKBO Ceé CbCTOM 3aeMbT

* [naBHULA NO KpeauT -cymaTta, B3eTa Ha3aem.

* JIuxea — Bb3Harpa*kAeHMUeTo, KOeTo ANbKHUKBT
naawa Ha KpeamTopa 3a NoA3BaHe Ha HeroBuTe
NnapuyHU cpeacTBaa.



e [oanLWeH NpoueHT Ha pa3xoauTte no Kpeauta (IMP) - nspasasa
obLwuTe pa3xoam no KpeamTa 3a Kpegutononydyatensa/norpeburen -
HacToALWM nnmn 6baewim (TyK ce BKAKOYBAT Pa3xoam 3a JIMXBU, APYTU
MPEKN UM KOCBEHU PA3X0aAU, KOMUCMOHU, Bb3Harpa*kaeHua ot
BCAKAKbB BU/, BKIIOYNTENHO U TE3U, Ab/IKUMMU HA NOCpeaHMNLUTE 33

CK/NtoYBaHe Ha Aorosopa). [laBa ce KaTo roauLLeH NpoLeHT oT obLwms
pasmep Ha NpeaoCcTaBeHUA KpeauT.



RaK nnallame KpeaunTa

* C aHIOUTETHU BHOCKM (paBHU Mece4yHU naawaHus)

* C HaManABalUM BHOCKM (T.HAP. KNAaCUYECKM noracutesieH
naaH)

AHIOUMemHama eHOCKa U34UC/A8a AUX8AMA 30 Uesnud nepuod Ha Kpeouma u 20 pa30ess
Ha bposa nepuodu, 3a KOumo e nodnucaH 0o2o080pbm. PecnekmueHO BHOCKUME 8
abconromHa cmoliHocm ca eOHaK8U 34 uesus nepuoo.

[pu HaOManasawama 8HOCKA NPUHUUMNbM e Npomuseonos0XeH — U34UC/AA8a Auxeama
CaOMO 8bpXy peasiIHUA ocmamub4yeH 0bsi2 Mecey 30 mecey Usau Ka3aHo UHaye ocmamv4yHama
27108HUYa. PecnekmueHo 8HOCKUmMe 8 abcosatomHa cmolHocm Hamaanaeam.



[Tpnmep:

Pazmep

'C[JDH. Ha W3AbNXKaBaHE

Nuxeex npouedT (18m.)
I'MP %
00wa gvrxMma cyma

Takca naket (Mece4Ho)

| 1000

7.5% @
21.8%
1161.43 nB.
4.5 nB..

Meceyna eHocka(18m.) 58.91 NB.

CEHPHETE e C Hac



Cera nak oa BMAMM HallaTa cUTyaLMA:

UcKaw aa 3akKynuw KOMNTbP, HO HAMaL HeobxoaumuTe
cpencrtea. Tpabsa T 3aem ot 1000 nB..

Mpnemame, ye ce cnnpame Ha cnegHUTe yCIOBUSA:

HeobxogmMma cyma: 1000
roa. NUxBa 7,5%
H6pon BHOCKMU LLle npeueHnMm 3a KONKO mecela e 3aema: 12, 18, 24

KaK Ja cMeTHeM Mo KOJIKO /1B. Ha mecel, we TpsbBa Aa BHacame?



OYHKUMATA PMT

Insert Function

Search for a function:

Type a brief description of what you want to do and then

click Go

Or select a catego

Select a function:

CODDLYIELD
PDURATION
PRT

PPMT

PRICE
PRICEDISC
PRICEMAT

PMT({rate;nperpv:fwitype)

Calculates the payment for a loan based on constant payments and a

constant interest rate.

Help on this fundion

oK

Cancel



Function Arguments

PRIT
Rate | Fa5| = number
Mper FRa| = number
Pv | = number
Fv FRE| = number
Type &l = number

Calculates the payment for a loan based on constant payments and a constant interest rate,

Rate isthriir}terest rati piré:?:rfp%fnrthelﬂaﬂ- Fore:  » Jluxgen npoueHT (Rate) — NMXBEHMAT NPOUEHT Ha 3aema. Hal-yecTo ce 3a-
uarter dyments 4 .

a Py NABa rofMIIEH NUXBEH NPOLEHT, 3aTOBA NPM M3UMCNABAHE HA MECEYHHUTE BHOCKM

Ha NnallaHe CTOMHOCTTA ce Aenu Ha 12, 3a aa ce onpengnn MecedYHMUAT NUXBEH

Formula result = NpoOLEHT. )
* Mepuogm (Nper) — oBWKMAT Bpoid HAa BHOCKMTE Ha 3aema. Hanpumep, ako cTe
Helo o0 this TURdon O NoAYYMNKM YeTMPUIOAMILEH 33eM U NPABUTE MECeYHW BHOCKH, BALLMAT 32eM MMa
48 nepuopa.

* HacroAawa_croiHocT (Pv) — HacToAWLaTa CTOMHOCT MAKM 0BLWaTa cyma Ha 3a-
emMa; Hapu4a ce owe rnasHuua. B nposopeua 3a 3agasaHe Ha aprymeHTH Ha gyH-
KumAaTta Function Argument npeg cymarta ce NOoCTaBA 3HAaK MMHYC ,,-", T KaTo TO-
Ba € CymaTa, KOATO M3NM3a OT 3aemopgarend. Taka M3YMCNeHWTEe NOoracuTenHu
BHOCKW CE NoAy4asaT C NONOMMTENEH 3HaK, 3alL0TO BAM3AT NpW 3aemoaarens.
AKO He NOCTaBUTe MHUHYC, BHOCKMTE M3NKM3aT C OTPULLATENEeH 3HAK.

* bbgewa croiHocT (Fv) — BbaeulaTta CTOMHOCT WK KacoBa HANMYHOCT, KOATO
MCKaTe Aa NOCTUIHeTe cnea NocneaHoTo nnauiaHe. Ako Fv He e 3aaaneHa, ce npu-
ema, ye e 0.

* Tun (Type). Noka3sea Kora ca AbMKKUMM NNaLLAHKWATA. AKO ce BbBeae 0 unm e
NPoONYCcHaT, NNAWAHKMATA Ca Ab/IHMMMK B KPaa Ha NepuMogaa, ako ce ebeege 1, nna-
LWAHMATA Ca Ab/MMMK B HAYANOTO HA Nepuoaa.



Heobxoauma cyma: 1000
roa. NUxBa 7,5%

6pon BHOCKMU LLle npeueHnMm 3a KONKO mecela e 3aema: 12, 18, 24

Function Arguments

PAMT
Rate | 7,5%/12 FRz| = 0,00625
Mper 12 R = 12
Pv |-1000 F = -1000
Fv S| =
Type || Ra| =

= 86,75741689
Calculates the payment for a loan based on constant payments and a constantinterest rate.

Type is alogical value: payment at the beginning of the period = 1; payment
at the end of the period = 0 or omitted.

Formula result = 86,75741639

Help on this fundion ] Cancel




Cera aa CPaBHUM TPV opepTn

TITITI - TLT L '
BS - Fe =PMT(B3/12;B4;-B2;;1)
A B C D

1

2 |Heobxoguma cyma: 1000 1000 1000
3 |rono. NMluxea 7.50% 7.50% 7.50%
4 |Bpol BHOCKHM 12 18 24
2 |MeceyHa BHOCKA EE,EEJ"IEI.! 28,91 ne. 45,00 nB..
6

7 |KONKO BpBbLAMT 1034,62 ne. 100042 ne. 1079,99 ne.
a8



RakBa e 3aBUCMMOCTTA Mmexay nepmoad 34
BPpblldHE, MeCeY4YHdTad BHOCKA N AbJ/IKNMATAd CYMAd

2 rogMHH 5 rOAHHH 10 rogMHK
Heobxoomma cyma: 20000 20000 20000
ron. Jinxea 7.50% 7,.50% 7.50%
DpoKM BHOCHM 24 60 120
MeCceyHa BHOCKA 894,40 nB. A00, 7o nB.. 237,40 nB.

KOMKO BpbLUAM? 21 465,64 ne. 24 045,54 ne. 28 488,42 nB.



3a4a4a:

Tpabsa aa nsternute 5000 nB. MorkeTe aa cn no3soanTe He noseye ot 200
JIB. MecevyHa BHOCKA. Pa3nonaraTte c odpepTn OT YeTUpU pasnndyHu baHKu:

* baHka 1: nepunog 4 roguHu, roa. nnxsea 7,5%

* baHKa 2: nepuog 3 roauHu, roa. nnxsea 7,0%

* baHKa 3: nepuog 2 roguHu, roa. nnxsea 8,0%

* baHka 4: nepuop 1 roanHa, roa. nmxea 6,8%
OTroBopeTe Ha BbnpocuTe:

A) lMpn KoM BapuaHT MMaTe Haln-MaJiIka Mece4yHa BHOCKaA?
B) Mpwn KO BapunaHT We BbpHETE HAN-MHOTO napu?

B) Koa odepTta we nsbepere?
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